



坚持问题导向 紧盯目标任务

雄安新区推动重点领域关键环节改革创新

河北各地新蓝图

河北日报讯(记者郭东)日前,雄安新区完成首笔“链上”数字人民币工资代发...

雄安新区作为全国首批数字人民币试点城市,将智能城市规划建设与数字人民币试点工作紧密结合...

改革创新是雄安的灵魂和成长的第一动力。自设立后,雄安新区便明确提出,打造便民高效政务服务环境和创新开放的政策环境...

批流程再造,进一步提高项目审批效率,在投资和项目的审批上率先改革,实行“一会三函”...

“雄安新区已经进入承接北京非首都功能和建设同步推进的阶段,进入到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难的新阶段”...

下一步,雄安新区将坚持问题导向,紧盯目标任务,在重点领域和关键环节的改革创新上集中发力。

聚焦重点领域,提高全面深化改革的针对性。

围绕重点工作,抓住主要环节,大力进行改革。以2021年深改要点分解表中经济、生态文明、民主法治、宣传文化等九个重点领域改革为抓手...

聚焦制度建设,提高全面深化改革的操作性。把落实党中央要求、满足实践需要、符合基层期盼、推动工作落实结合起来...

聚焦目标任务,提高全面深化改革的实效性。坚持一切工作服务服从于北京非首都功能承接疏解,一切工作服务服从于大规模开发建设...

今年起,雄安新区将强化创新链,围绕产业链部署创新链,加快推动启动区互联网产业园、中关村科技园、金融岛等平台建设...

西柏坡故事

1948年10月的一天,刘少奇在西柏坡对华北记者团发表讲话,谈到了安泰的故事。

这是一个古希腊的神话。主人公安泰是众所公认的无敌英雄,地神盖娅是她的母亲。安泰在格斗时,只要身不离地,便可源源不断地从大地母亲身上汲取力量...

刘少奇以安泰的故事比喻共产党与人民群众的关系,他说:“我们党必须和广大群众保持密切联系,如果和群众联系不好,就要发生危险,就会像安泰一样被人勒死。”

紧紧地与人民群众在一起,归根到底是为人民群众谋幸福。这是共产党人一贯之追求。

在面临进城新的任务时,毛泽东在西柏坡召开的七届二中全会报告中说,如果我们生产工作上无知,不能使生产事业尽可能迅速地恢复和发展,获得确实的成绩,首先使工人生活有所改善,并使一般人民的生活有所改善,我们就不能维持政权,我们就站不住脚,我们就会要失败。

这是共产党进城后首先需要接受的大考验。石家庄带头接受了这次考验。

让人民吃饱饭,就是眼前最大的实际问题。

解放之初,由于国民党政府欺压盘剥,石家庄百业萧条,民不聊生,大批失业工人和市民到了“家无隔夜粮,生死两茫茫”的地步。让市民吃饱饭,成了人民政府的当务之急。

石家庄解放后短短几天,人民政府紧急调运大批粮食进市,为饥民发放救命粮。焦炭厂的出炉工、铁路大厂的修理工、纺纱厂的挡车工、街头的艺人、失业的贫民,都领到黄澄澄的小米,冷了多日的锅灶重燃了炊烟。处于生死线的人,最先感受到了“人民政府”对他们意味着什么。有人既惊又喜地问:“天底下还有这么好的(政府)?”

政府破天荒发公文,让贫民过年吃上饺子。

1948年2月1日,石家庄解放不久,农历春节(2月10日)来临之际,在市政府简朴的办公室里,市长柯庆施亲手签发了一个手刻油印的通知:旧年将届,贫民中可能有一部分人没有吃的,希各区很好调查一下,由区存的粮食中拨出一部发放,务使这些贫民过年能吃上饺子。

通知发出后,全市上下立即行动,几天时间为贫苦市民每人发放1斤白面、若干小米及零花钱,共计白面3069斤,小米18402斤,款1111万9千元(旧币),使4956户贫苦市民家庭吃上了饺子。

中国历史几千年,可曾有一个政府为穷苦人吃上饺子而发布公文的?没有,这是开天辟地第一次。这样的党、这样的政府人民群众焉能不拥护、不支支持!

共产党为人民,人民拥护共产党,凝聚起建设新中国的强大力量。城市稳定,农村安定,人民生活有了保障,人民群众焕发了极大的热情,迅速投入生产建设之中。共产党打赢了进城的第一仗,整个社会向着美好的未来阔步前进。

永远与人民在一起

(孙万勇)

我省四人入选五月『中国好人榜』

河北日报讯(记者董琳焯)近日,中央文明办发布2021年5月“中国好人榜”。其中,我省李兰祥等4人入选。

他们分别是:传承红色基因,13年自费出版抗战英雄故事的退伍老兵、石家庄市赞皇县历史红色文化研究会副会长李兰祥;31年坚守一线,投递20余万份邮件无差错的中国邮政集团公司河北省安新县公司河北省安新县公司邮递员杨小合;倒在抓捕现场,用生命诠释忠诚本色的唐山市曹妃甸区垦区治安分局刑侦大队四级警长汤宝骏;手握巨奖彩票不动心,毅然归还购买者的沧州市新华区福彩彩票投注站站主白洪胜。

2021年6月“时代新人·河北好人”发布代福等28人(组)入选

河北日报讯(记者董琳焯)讴歌身边好人,展示时代风采。近日,经各地各单位推荐、网友点赞评议、评议会综合审议,省文明办发布2021年6月“时代新人·河北好人”,代福等28人(组)入选。

上榜的“河北好人”中,有身体力行赓续红色基因的老党员;有热心公益无私奉献的爱心人士;有路遇危难急施援手的救人英雄……网友称赞这些身边好人,用平凡善举彰显了人间大义,在全社会树立了道德标杆。

初心如磐亮本色。老党员代福用忠诚和奉献践行使命,61载绽放党性光芒;“钢铁裁缝”戚红发扬工匠精神,引领技术创新。

真情奉献传大爱。烈士后代周瑛琪几十载悉心守护烈士塔,传承弘扬先烈精神;志愿者张永才身残志更坚,公益无终点。

救人危难扬正气。退役军人侯艳辉寒风入水勇救落水老人;好居民孙健不顾个人安危,两次冲进火场救人。以诚立身信为本。诚信父女万建仓、万鹤妥善保存文物,无偿捐献社会。

精心侍奉孝为先。好儿媳王彦兴三十年如一日,用爱构筑和谐家庭;好女儿曹瑛珍无怨无悔照顾病患父母和脑瘫妹妹。

2016年8月以来,我省已有1867人入选“河北好人榜”。

2021年6月“时代新人·河北好人”榜单(排名不分先后)

- 敬业奉献:戎喜民(石家庄市)、宋兴华(承德市)、梁海军(张家口市)、韩兵(秦皇岛市)、代福(唐山市)、王从保(唐山市)、阴利华(唐山市)、李洪波(廊坊市)、赵建普(廊坊市)、马红(保定市)、戚红(保定市)、付殿森(沧州市)、吕涛(沧州市)、李建抓(衡水市)、赵春波(邢台市)、宋秀英(邢台市)、田龙(定州市)、赵连方(雄安新区)
助人为乐:魏德禄(石家庄市)、张永才(张家口市)、常凤岗(邢台市)、周璞琪(雄安新区)
见义勇为:孙健(承德市)、侯艳辉(衡水市)
诚实守信:万建仓、万鹤(沧州市)
孝老爱亲:王彦兴(石家庄市)、刘杰(沧州市)、曹瑛珍(廊坊市)

为了更美好的世界

论坛机制出累累硕果,中国-中东欧国家合作机制不断深化,“一带一路”国际合作从“大写意”转向“工笔画”,进一步充实健康、绿色、数字等新内涵……

“中国将秉持开放、合作、团结、共赢的信念,坚定不移全面扩大开放,将更有效率地实现内外市场联通、要素资源共享,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场,为国际社会注入更多正能量。”习近平在2020年11月举行的第三届进博会开幕式主旨演讲中这样表示。

“共建‘一带一路’秉持共商共建共享合作原则,坚持开放、绿色、廉洁、合作理念,致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,为‘一带一路’合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。”今年6月23日,习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表的书面致辞,蕴含着中国对外开放所秉持的基本精神——从来不是营造自己的后花园,而是要建设各国共享的百花园。

在习近平关于未来发展的擘华中,“人与自然的和谐”始终是重要篇章。2019年4月,雄伟的长城脚下、美丽的妫水河畔,习近平和中方领导人出席中国北京世界园艺博览会开幕式。“我们要维持地球生态整体平衡,让子孙后代既能享有丰富的物质财富,又能遥望星空、看见青山、闻到花香。”习近平的诗意话语,表达了中国推动全球可持续发展的意愿和决心。

新时代的中国,不仅已经将应对气候变化全面纳入国家经济社会发展总战略,还积极投身绿色发展国际合作。“中国将提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放量力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。”2020年9月,习近平在第七十五届联合国大会一般性辩论上的讲话中,向世界作出中国承诺。

百年变局和世纪疫情交织叠加之下,促进共同发展任重道远。心系天下的中国共产党人将引领新时代中国,持续扩大与各国的利益交汇点,让发展成果惠及各方。

道启未来 推动人类命运与共

阳光之下,帕特农神庙的斑驳立柱被镀上一层金色。2019年11月12日,习近平夫妇在时任希腊总统帕夫洛普洛斯夫妇陪同下,参观了神庙脚下的雅典卫城博物馆。习近平仔细听取讲解,不时询问历史细节。看到帕特农神庙三角楣上的众神雕像,他幽默地说:“这是希腊的‘山海经’”。

“习主席不光对某一件文物感兴趣,而是对古希腊文明和历史都非常感兴趣,对古希腊的艺术和建筑有很高的鉴赏力。”陪同参观讲解的馆长潘德马利斯说。

交流互鉴是文明发展的本质要求。如何找到不同文明以及各国人民和谐共处之道,是习近平始终关注的问题。

长期以来,国际舆论场上一度充斥着“文明优越论”“文明冲突论”的杂音。新冠疫情暴发以来,一些西方政客和媒体等更是肆意挑动意识形态对抗,干扰政治互信和国际合作进程。

习近平多次呼吁,要树立平等、互鉴、对话、包容的文明观,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越。这是中国共产党基于自身奋斗和理论思考得出的结论,为人类文明发展指明了方向。

在习近平倡导下,中国近年来举办了亚洲文明对话大会、“一带一路”国际合作高峰论坛、中国共产党与世界政党高层对话会等重要多边会议,为促进各国文明交流、共同发展搭建新的平台,受到国际社会普遍欢迎。

“世界上最宽阔的是海洋,比海洋更宽阔的是天空,比天空更宽阔的是人的胸怀。”从埃及卢克索神庙到捷克斯特拉霍夫图书馆,从墨西哥玛雅文明遗址到乌兹别克斯坦布哈拉古城,中国元首的外交足迹勾勒出不同文明交相辉映、互学互鉴的图景。

接受采访时,对俄罗斯作家和文学作品如数家珍;访问欧洲时,谈及多名法国和德国文化名人,让当地民众倍感亲切;巧用生动的比喻讲述中国道路,化用国外谚语典故

(上接第一版)多方斡旋发挥建设性作用;推动落实二十国集团缓债倡议,减轻非洲国家债务负担;推动应对气候变化、网络安全、反恐等领域国际合作……中国始终坚持多边主义原则,秉持和平发展理念,践行共商共建共享的全球治理观,为人类和平与进步事业贡献力量。

面对史无前例的新冠肺炎疫情,中国经过艰苦努力,有效控制国内疫情,并迅速投身全球抗疫合作。2020年,习近平以“云外交”方式同外国领导人和国际组织负责人会晤、通话87次,出席22场重要双多边活动,为国际抗疫合作提出中国倡议。

“中国疫苗将成为全球公共产品”,2020年5月18日,这则消息被各国媒体广泛报道。这是在当天举行的第73届世界卫生大会视频会议开幕式上,习近平代表中国作出的郑重承诺。2021年2月,中国宣布向世界卫生组织主导的新冠疫苗实施计划首批提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家急需。目前中国已向80多个国家提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗,再次以实际行动诠释“天下一家”理念,展现出一个社会主义大国的世界胸怀和责任担当。

“我们需要合作,也必须合作。”巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维说,“正如习近平主席向我们传达的,人类应有更好的合作、更深入的相互理解和更广泛的和平。”

行召四方 增益各国共同福祉

2017年和2019年,中国举办了两届“一带一路”国际合作高峰论坛。会议期间,习近平都会在人民大会堂大型壁画《江山如此多娇》前,与数十位外方领导人合影留念。

从山河破碎到江山多娇,100年来,中国共产党带领中国人民风雨兼程,顽强奋斗,让960多万平方公里的神州大地焕发动勃勃生机。习近平说过:“中国人民不仅希望自己过得得好,也希望各国人民过得得好。”中国共产党始终致力于推动各国互利合作、共同发展。

坦桑尼亚,是习近平2013年就任国家主席后到访的首个非洲国家。那次访问中,他提出真实亲诚理念,如今已成为中国同发展中国家团结合作的基本政策理念。

今年6月中旬,中国企业承建的坦桑尼亚中央线轻轨铁路伊萨卡至姆万扎段举行

表达对人生和社会的看法……习近平让世界看到了中共领导人和大国政治家的开阔视野和文化积淀,在润物无声中架起文明对话的座座桥梁。

在上海合作组织峰会上,提出拉紧人文交流合作的共同纽带;在金砖合作机制下,强调推进政治、经济、人文“三轮驱动”;倡导“一带一路”建设成“文明之路”,推动各国相互理解、相互尊重、相互信任……习近平以对人类文明发展的深刻把握,点亮了不同文明“各美其美,美美与共”的思想明灯,也为中国特色大国外交书写浓墨重彩的文明篇章。

不以意识形态划界,不以大小强弱论亲疏,中国共产党与全球600多个政党和政治组织“互加友好”,充分交流治国理政经验,及时分享减贫、反腐、抗疫等方面的做法。俄罗斯学者尤里·塔夫罗夫斯基说,中国共产党找到了最适合中国的发展道路,在资本主义之外创造了“充满生命力的选择”。布隆迪驻华大使马丁·姆巴祖穆穆说,中国共产党具有悠久历史和丰富经验累积,“代表一种新的文明形态”。

天下为公,正道致远。构建人类命运共同体理念,既是应对共同挑战的全新解决方案,也是面向全球的新型文明观。近年来,这一理念多次写入入双多边会议和联合国文件,成为引领时代潮流和人类文明进步方向的鲜明旗帜。习近平倡导的建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,反映了人类社会共同价值追求,汇聚各国人民对和平、发展、繁荣向往的最大公约数。

“世界各国尽管有这样那样的分歧矛盾,也免不了产生这样那样的磕磕碰碰,但世界各国人民都生活在这片蓝天下、拥有同一个家园,应该是一家人。世界各国人民应该秉持‘天下一家’理念,张开怀抱,彼此理解,求同存异,共同为构建人类命运共同体而努力。”

习近平亲切朴实的话语,再次启迪世界,人类只有一个地球,人类也只有一个共同的未来。历经百年沧桑的中国共产党和中国人民,将与世界各国一道,捍卫和平,促进发展,为全人类的共同福祉,为建设一个更美好的世界,作出新的更大贡献。

新华社北京6月30日电